
海老名市立上星小学校 学校運営協議会 議事録 

（令和７年度 第１回） 

 

１ 日時    令和７年５月12日（月）9：30～10:30 

 

２ 場所    海老名市立上星小学校 校長室 

 

３ 出席委員  栗山明朗委員長、樋口るり子委員、仲村ひとみ委員、 

渡部洋子委員、小島洋人委員、和田波代委員、 

三村早織委員（進行）、石川雄一郎委員（記録）、金子 充 

 

４ 会議の内容 

（１）委員長選出ならびに委員長あいさつ 

（栗山委員長）地域の学校というイメージの強い上星小学校、今年度も地域が一丸と

なって学校を助けていきたいと思っています。気になっていることと

しては、こどもたちのあいさつが少ないことと、防犯意識を高めたいこ

とがあげられます。どちらも昨年度、学校に取り組んでもらったことな

ので、継続して指導をしていってほしいと思います。 

 

（２）校長挨拶 

 （和田校長）地域のみなさんにおかれましては、たくさん支えていただきありがと

うございます。今年度、三村教頭を新しく委員に選出させていただけ

ればと思います。前任の古畑教頭は大和市の方に異動しました。三村

教頭は昨年度コーディネーターをしていましたので児童理解等も含め

て力を発揮してもらおうと思っています。他の委員としては昨年度に

続いて教務担当の石川、国際教室を担当している金子にお願いしてい

ます。会議録についてですが、今年度も石川の方が作成し、海老名市

の方で公開しようと考えていますがいかがでしょうか。 

 （委員一同）異議なし 

 

（３）学校経営方針について 

（和田校長）３つの柱を意識しながら、全校725名、支援級は5クラス編成のこどもた

ちに指導していっています。インクルーシブとして、校内の環境整備や

多様なニーズに合わせた教育を進めています。とはいえ、職員の人数か

ら、保護者さん等からの要望に全てこたえることはできませんが、保護

者の方と相談協力しながら進めています。また、昨年度に引き続き、お

ひさまルームといって、こどもたちが心を落ちつける部屋にスタッフを

1名配置しています。情報教育の充実の中では、2学期ごろ、新しいタブ



レットに一部更新する予定です。校内研究としては「書く」ということ

を意識して指導力向上を進めています。今後としては、１月に研究発表

を他校に向けて行い、来年度の夏には文化会館で発表します。健康安全

関係としては、引き渡し訓練、避難訓練、一斉下校訓練といった各訓練

を５月上旬に円滑に実施することができました。また、５月下旬には自

転車の訓練と歩行訓練を行います。これからも、保護者との連携、青健

連をはじめとした地域の皆様との連携を深めていきたいと考えています。 

（三村教頭）経営方針について承認いただけるでしょうか。 

（委員一同）承認します。 

（栗山委員長）私たちで手伝えることがありましたら、なんでも言ってください。地

域の一人としては、自転車の乗り方、特に坂道や死角からの飛び出しが

とても心配です。保護者と学校が協力しあいながら子どもたちに教えて

いく必要があると思います。 

 

（４）運営協議会実施計画について 

（栗山委員長）各地域の子どもの人数について、地域の皆さんが来校されるタイミン

グで人数を掲示表示すると良いと思います。地域の皆さんの方にも伝え

る機会になり、地域の意識もあがると思います。 

（樋口委員）ＰＴＡや登校班のことを考えても、ぜひ地域とそこに住む子どもたちの

数についてまとめたり掲示したりするのは価値があると思います。 

（栗山委員長）インクルーシブについて、先生の気持ちを教育委員会に伝える方法を

確立させていくと良いと思います。先生方の負担が大変になると思うの

で、意見を言えるようになることが大切だと思います。やっていること、

言っていることはその通りですが、受け入れる側に負担が大きくなると、

それが子どもたちに影響が出てしまう。それは良くないので、とても心

配です。 

（和田校長）えびなっこしあわせプランなど、インクルーシブを含めた海老名市の教

育全般について話し合う場もありますので、必要なことをみんなで話し

ていければと思います。 

（小島委員）「上星こどもまつり」で、子どもたちが地域の大人をそれぞれのお店に

迎え入れて交流するのは、とても良い取り組みだと思いました。子ども

同士の関わりも変わらず大切にされていますか。 

（石川委員）児童会活動として、子どもの主体性を大切にしつつ、それに加えて、大

人を迎える形で計画しています。ご協力、よろしくお願いいたします。 

（栗山委員）「こどもまつり」という名前は、この時代・地域に合っていてとてもよ

いと思います。 

（仲村委員）七夕祭りについてですが、工作活動は案の通り依頼する形になるか 

（石川委員）可能な範囲内でお願いしたいと考えています。 



       本日の資料の中にある「社会に開かれた教育課程編成表」の右上に新た

に地域連携目標を書き記して計画としたいと考えています。本日の会

議の内容を反映させたいと思いますが、いかがでしょうか。私は、人と

人との結びつきを大切にしていくことを書き入れたいと思いました。 

（栗山委員長）それはとてもよいと思います。直接だけでなく、掲示板を使って報告

することも良いと思います。何かあったら、地域の皆さんに報告してい

ければと思います。地域の皆さんに関心を持ってもらえると思います。 

（小島委員）栗山委員長のご意見は、地域の皆さんの方に学校に興味をもってもらう

ということにも繋がると思います。 

（栗山委員長）機会を捉えて、「関わる」ということを大切にしていきたいです。そ

して、未来に繋がっていく形を考えていく必要があります。 

（三村教頭）地域連携をよりよく更新していける形を模索していきたいですね。 

 

（５）１年生スタートカリキュラムについて 

（和田校長）１年生のスタートが全国的に課題になっている中、本校では新入学児童

保護者説明会にて、県や市のリーフレットを活用して保護者にスタート

カリキュラムを説明していっています。保護者さんたちが悩み不安にな

った時はどうしたら良いのか、どこに相談したら良いのかなども含めて

案内をしています。 

（栗山委員長）昔のように上級生が下の子を見る形を活用できないかなとも思ってい

ます。また、教育委員会の方々は、ぜひ小学校現場にどんどん見に来て

もらいたいと思っています。 

（樋口委員）先日の事件のことを考えると、親に向けての教育というのはできないけ

れど、例えば、朝に面談をお願いするなど、昔からしたら考えられない

ような現在なので、学校の安全安心をもっと高めていかなくてはいけな

いと思います。先生と子どもたちの命を守る必要があります。刺股のパ

ワーアップ版を配備するなど、起きないことが起きる時代なので、準備

していかなければならないと思います。 

 

（６）その他 

（和田校長）２点、お願いいたします。県教育委員会より、県内全部に対して、学校

の働き方改革に関する通知が出ました。子どもたちへのよりよい教育に

向けて、ご協力をお願いします。という案内でした。海老名市コミュニ

ティスクール10月６日にあります。参加者については、他の中学校区の

こともあると思いますが、栗山さんと樋口さんにお願いしたいです。こ

ちらでお名前を書かせていただければと思います。 

５ 連絡（次回の予定） 

〇令和７年度第２回 令和７年９月２２日（月）１０：００から校長室にて行う予定 


